

B 1. kiadás 1959. február 24. 6 óra - perc



Hasznos tapasztalatokkal térnek haza a német üzemeknek kölcsönadott magyar vegyész-mérnökök - Megújítják a most lejárt hároméves szerződést.

1959. február 24.

Három évvel ezelőtt a Német Demokratikus Köztársaság a Magyar Népköztársasághoz fordult, hogy vegyiparra továbbfejlesztéséhez engedjen át fiatal mérnököket a német gyáraknak. Az 1955-ben kötött megállapodás értelmében 24 magyar mérnök utazott az NDK-ba, ahol főleg műszálgyárakban, műanyagkutató laboratóriumokban kaptak beosztást. A megállapodás előnyös volt a magyar vegyiparnak is, mert módot adott arra, hogy jól képzett, de üzemi tapasztalatokkal nem rendelkező műszakiaink, akik akkor végezték az egyetemot, a mindennapi kutató és termelőmunkában sajátítsák el a szakma, a gyakorlati tapasztalatait.

Most letelt a megállapodás szerinti három év. Kovács István, a Nehézipari Minisztérium személyzeti és oktatási főosztályának vezetője nemrégiben érkezett haza a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol meglátogatta a hazakészülő magyar műszakiakat és megbeszélte velük itthoni beosztásukat. A főosztály vezetője elmondta, hogy a magyar mérnökök rengeteg hasznos tapasztalatot gyűjtöttek a méltán jó hírű német üzemekben, kutató-laboratóriumokban és kitűnően a gyakorlati műanyag-szakértőkkel váltak. Többen értékes ujitásokkal segítettek a német műanyagipart. A nyár derekától kezdve csoportokban térnek haza és elfoglalják helyüket az itthoni kutatóintézetekben, a nyergesujfalusi perlonrost gyárban, a műszál-alapanyagot készítő üzemekben, amelyeket a hároméves tervben és az öt éves tervben nagymértékben fejlesztenek.

/képzett

A német vegyipar vezetői kijelentették Kovács Istvánnak, hogy a most lejárt szerződés értékes segítséget jelentett a német félnek és a magyar vegyészek igen hasznosan működtek közre a szocialista vegyipar fejlesztésében. Az eredményekkel mindkét fél annyira elégedett, hogy a most lejárt szerződést megújítják. Fiatal magyar vegyészek újabb csoportja NDK-beli foglalkoztatásának megbeszélésére márciusban német vegyipari küldöttség érkezik Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. február 24. 6 óra 05 perc

Nyáron megkezdik az öntözéses szőlőművelést Balatonbogláron

1959. február 24.

A Balatonboglári Állami Gazdaságban két évvel ezelőtt megkezdtek az öntözéses szőlőtermelés feltételeinek kialakítását. Az erre a célra kijelölt 300 holdnyi területen az öntözőcsövek lefektetésén és a szükséges sajátos talajjelőkészítéssel dolgoznak. A talajjelőkészítő munkát 44, az öntözőcsövek fektetését mintegy 100 holdon már be is fejezték. A kialakított, saszlával és csabagyönggyével betelepitendő telepen már ez év nyarán megkezdődik az öntözéses szőlőtermelés. Az öntözőberendezések lefektetését folytatják, s 1961-re már mind a 300 holdon öntözéses rendszerrel termelhetik a szőlőt, ami elősegíti a Balaton-menti üdülők ellátását korai csemegeszőlővel. /MTI/

..

Gyártmánytervek műszálak feldolgozására - Új női ruhaanyagok, munkaruhák

1959. február 24.

A textilipar kutatói, a gyárak műszaki szakemberei a műszálak felhasználására új terveken dolgoznak. A Kőbányai Textilművekben az idén gyártott anyagokba fokozott mértékben kevernek műszálakat. Az egyik ilyen cikk az Éva elnevezésű női ruhaanyag, amely 70 százalékban viscosát, míg 30 százalékban polyamidot tartalmaz. A viscosa felhasználásával az áru lágyabb fogású, a polyamid pedig a hosszabb élettartamot és kopásállóságot biztosítja. A tervek szerint rövidesen különböző pasztell színekből izléses kollekciót készítenek.

Több műszálakat használnak fel a ballon-anyagoknál és a puplinban is.

Az új anyagoknak az eddig gyártottakkal szemben több előnyük van. Könnyen moshatók, gyorsan száradnak, a felhasználás előtt nem kell avatni, nem gyűrődnek és tartósabbak. Az idén már konfekcionált ballonkabátokat, női ruhákat és ingeket is gyártanak az új műszállal kevert anyagokból. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. február 24. 6 óra 10 perc

Mesterséges beporzással nevelik a nagyvirágú primulát és a ciklámént a szegedi kertészetben

1959. február 24.

A szegedi kertészet üvegházaiban a téli hónapokban is állandóan nyolcezer-tízezer cserép nagyvirágú ciklámén és primula virít. Ezeket a vállalat szakemberei mesterséges beporzással nevelik. Külön erre a célra rendszerezett kis ecsettel szedik le a növények porzójáról a virágpórt és vizzik át a többire. A mesterséges beporzással tökéletesebb eredményt érnek el, mintha azt rovarok végeznék. Az így nevelt primulákkal és cikláménnel a délalföldi városok virágüzleteit látják el. /MTI/

..

Takarékos szövetkezetek

1959. február 24.

A VIII. kerületi tanács a kerületi takarékpénztárral közösen takarékosági ankétot rendezett, amelyre meghívták a Kisipari szövetkezetek vezetőségét is. Beszámoltak arról, hogy az elmúlt évben negyven millió forinttal emelkedett a kerület betétállománya, amelyhez a szövetkezeti dolgozók megtakarításai is hozzájárultak. A kisipari szövetkezetek tagjai a múlt évi nyereségrészesedés kifizetése idején 5 millió forintot helyeztek el takarékbetétben, s ennek 25 százaléka a mai napig is érintetlen, sok kisipari szövetkezeti tag viszont azóta növelte takarékbetétjét. Ezen felül a kisipari szövetkezetek kölcsönös segítő takarékpénztáraiban is jelentős összeget helyeztek el. Ebben az évben a VIII. kerületi szövetkezeti tagok havi KST-megtakarítása mintegy 114 ezer forint. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. február 24. 6 óra 15 perc

Erőteljesen fejlődik Budapest mezőgazdasága: egy év alatt ötven százalékkal emelkedett a mezőgazdasági termelőszövetkezetek beruházása

1959. február 24.

A Budapest területén levő 23 mezőgazdasági termelőszövetkezet közül 21 készített zárszámadást az 1958-as év eredményeiről. A fővárosi tanács mezőgazdasági osztályának tájékoztatása szerint a budapesti termelőszövetkezetek egy tagra eső átlagos munkaegységének értéke 36.70 forint volt. Ennél azonban sokkal nagyobb jövedelmű közös gazdaságok vannak a fővárosban. A XI. kerületi Március 15. Termelőszövetkezetben például 61.36 forint jutott minden munkaegységre. Az egy-egy tagra jutó évi összjövedelem átlaga 32.369 forint volt. Hasonló jó eredménnyel zárta az évet a XI. kerületi Beloiannisz Tsz. Itt a munkaegységenként jutó részesedés nem egészen hatvan forint volt, az egy főre jutó évi átlagos jövedelem pedig 28.283 forint. Az alig másfél éve alakult IV. kerületi Blagoev Termelőszövetkezetben 53 forintot osztottak munkaegységenként és 37.971 forint volt a tagok átlagos évi jövedelme.

A bő részesedés mellett azonban gondoltak a főváros termelőszövetkezetei a közös vagyon gyarapítására is. A 21 szövetkezeti gazdaság tiszta vagyona például 3,612.000 forint értékkel nőtt egy év alatt. A földterületük ugyanazon idő alatt 675 holddal, a létszámuk pedig 97 taggal gyarapodott. A tavalyi beruházás összege tizmillió 300.000 forint volt, ami körülbelül ötven százalékkal haladta túl az előző év beruházásait. Egy termelőszövetkezet jól berendezett székházak, két másik egy-egy korszerű istállót épített, a növényházi gazdaságuk 3,370 négyzetméter üvegfelülettel bővült. Öröndetes jelenség a fokozott gépesítés: a múlt évben egy univerzális és egy szántótraktorral, továbbá öt Agrosztrójjal, egy palántaültető géppel és számos kisebb munkagéppel gyarapodtak a fővárosi termelőszövetkezetek. A III. kerületi Vörös Csillag negyven holdas kertészetében esőztető öntözősi rendszert épített ki.

Ugyancsak a fejlődést jelzi a főváros mezőgazdaságában, hogy a múlt év őszén két újabb termelőszövetkezet alakult: a XX. kerületben a Dimitrov, a XXI. kerületben pedig a Kolasov Tsz. Az előbbi 56, az utóbbi pedig 151 holdon folytat öntözőses kertgazdálkodást.

Az idei tervek a tavalyinál is erőteljesebb fejlődést irányoztak elő: csupán az új állószerkezetek létesítésére tizmillió 500 ezer forintot költenek a budapesti termelőszövetkezetek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. február 24. 7 óra 20 perc

Készül a kereskedelem a nyári idényre

1959. február 24.

Az Ütülőellátó Vállalatnál már megkezdtek a Balaton-menti kereskedelem nyári főidényének előkészítését. Szépitik és korszerűsítik a népszerű Balaton-menti CSEMEGE "gombák"-at. A kereskedelmi hálózatot bővítik, további öt CSEMEGE-boltot felújítanak, csinosítanak. A raktárhiány enyhítésére megkezdtek több kisebb raktár építését.

Két csemege boltot, - a készhelyit és a balatonfüredit - már a nyáron gyorskiszolgáló rendszer szerint üzemeltetik. A Csemege boltok átalakítása a nyári idény előtt befejeződik, s a jobb kiszolgálás érdekében a budapesti Kézért és Csemege Vállalattól a legjobban képzett dolgozókat alkalmazzzák. /MTI/

Új gépek érkeztek a Jászberényi Aprítógépgyárba

1959. február 24.

A Jászberényi Aprítógépgyárban készülő termékeknek körülbelül harmincöt százaléka kerül exportra. Az egyre növekvő megrendelések kielégítésére a gyár gépparkját huszonöt százalékkal növelik, az üzemszerveket pedig korszerűsítik.

A gyárba a napokban érkeztek meg az első új gépek: egy nyolc méter csucstávolságú esztergapad és két nagyméretű cseh-szlovák gyártmányú marógép.

A második negyedévben tizenkét csucsesztergapadot, négy radiálfurógépet, hárántyalu- és két fogmaró gépet kap a gyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. február 24. 8 óra 35 perc
Feleségek iskolája

1959. február 24.

A szakszervezetek budapesti szakmaközi bizottsága, a budapesti nőtanács és az MDSZ nőbizottsága Feleségek iskolája címmel előadás-sorozatot indít. Az előadásokat kéthetenként kedden délután 5 orakor rendezik az MDSZ székházában. Az első előadáson, március 3-án dr. Hirschler Imre főorvos beszél A nő szerepe a családban címmel. A továbbiakban Dezséry László a gyermeknevelésről, Fehér Klára a házasság problémáiról, Simon Zsuzsa a dolgozó nő kulturájáról, dr. Haller Tibor és Nádor Vera a szépségápolásról és az izléses öltözködésről, Kende Henriké és Markos Erzsébet a háztartásról és az otthon szépítéséről ad elő. Az előadásokat filmvetítés, kiállítás, műsor követi. A nagy érdeklődés miatt előreláthatóan több budapesti kerületben és megyében is megrendezik a Feleségek iskoláját. /MTI/

Milliók megtakarítások a népiellenőrzési bizottságokhoz küldött közérdekű bejelentések eredményeként.

1959. február 24.

A budapesti népi ellenőrzési bizottságokhoz az elmúlt hónapokban a gyárakból, üzemekből, intézményekből sok közérdekű bejelentés érkezett. A beadványok nagy része a közösség vagyonának herdálására, a társadalmi tulajdon gondatlan kezelésére és egyéb mulasztásokra hívta fel a figyelmet.

A Kábel- és Műanyaggyárból például arról érkezett bejelentés a népi ellenőrzési bizottságokhoz, hogy a gyárban évenként körülbelül 400 ezer liter spiritusz párolog el, mely veszendőbe, ami többmillió deviza-forint veszteséget jelent népgazdaságunknak. A népi ellenőrző vizsgálata megállapította, hogy a bejelentés helytálló, egy nem nagyösszegű beruházással azonban a kárt meg lehet szüntetni. A beruházás költségeit az üzem hat-hét hónap alatt behozza a megtakarításból.

Közérdekű bejelentés alapján a Magyar Posztógyárban megajtott vizsgálat kiderítette, hogy az ugynevezett

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. február 24. 8 óra 45 perc
Milliók megtakarítások . . . 1. Folyt. /

ajax szövetet próbagyártás nélkül kezdték új technológiával gyártani, s az így készült szövet minőségileg rossz, használatra alkalmatlan. A Hazai Fűsüsfonó- és Szövőgyárban egy bejelentés alapján megállapították, hogy évenként háromszázezer forintot takaríthat meg a gyár, ha saját dolgozóival javíttatja az üzemben használt szállítókosarakat és nem kispárosokra bizza a munkát. Ugyanígy szánottevő összeget takaríthatnak meg a Magyar Posztógyárban és a Gyapjubegyűjtő Vállalatnál is.

A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság a jövőben is nagy gondot fordít a közérdekű bejelentések kivizsgálására. A bizottság idei vizsgálati programjában szerepel egyébként a fővárosi tanács felügyelete alá tartozó vállalatok és intézmények szállítási költségeinek ellenőrzése. A budapesti kerületek többségében megvizsgálják azt is, milyen az 1958-ban átadott lakások állapota, megfelelő-e karbantartásuk. /MTI/

Milyen irányelvek alapján fejlesztik szocialista kollégiumokká a középiskolai diákközhonokat

1959. február 24.

Az MSZMP művelődéspolitikai irányelvei többek között feladatként jelölik meg a diákközhonok szocialista kollégiumokká fejlesztését. Ennek figyelembevételével a Művelődésügyi Minisztérium és a KISZ Központi Bizottsága egyetértésben az érdekeltektől szakminisztériumokkal kidolgozta a középiskolai diákközhonok szocialista kollégiumokká fejlesztésének irányelveit. Ezerint a diákközhonokat fokozatosan kell átalakítani kollégiumokká. A középiskolai kollégiumoknak - amelyek elsősorban munkás- és dolgozó paraszt szülők gyermekeinek nyújtanak otthont - döntő feladatuk, hogy segítsék a diákokat tanulmányaik minél jobb elsajátításában. A szocialista közösségi nevelés sajátos lehetőségeinek, módszereinek felhasználásával a kollégiumok gondoskodnak arról, hogy a kommunista világnézet és erkölcs alapjaival rendelkező, az átlagosnál minden tekintetben jobb előképzettségű fiatalok kerüljenek a termelőmunkába, vagy az egyetemre.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. február 24. 9 óra — perc

/Milyen irányelvek. . . 1. folyt./

Az irányelvek kimondják még, hogy a kollégium belső életének megszervezésében, a közösségi élet kialakításában nagy szerepet kell juttatni az önkormányzásnak; az irányításban a főfeladat a kollégiumi KISZ-aktivára hárul. A kollégiumok lakóit dolgozó, munkás életre kell felkészíteni. A munka támogatására a kollégiumi tanácsadó testület hivatalos, ennek főfeladata, hogy pedagógiai tanácsokkal, a nevelőmunka elemzésével segítse a kollégium igazgatóját, KISZ-aktiváját, diáktanácsát a tanulmányi, ideológiai és politikai nevelőmunkában.

A közösség legfőbb szerve a kollégium tagjainak közgyűlése. A nevelőtestület, a KISZ-aktívák és a diáktanács előterjesztései alapján, a közgyűlés határozza meg a kollégiumi élet programját, megválasztja önkormányzati irányító szerveit. A tagság által választott önkormányzati vezető szerv a diáktanács, amelynek létszáma a kollégiumi lakóinak számától függően alakul.

A Művelődésügyi Minisztériumban kapott tájékoztatás szerint az eddigi helyesirányú nevelőmunka eredményeként már jónéhány olyan középiskolai diákotthon van az országban, amely rövidesen felveheti a kollégium elnevezést. Minden remény megvan arra, hogy egy-két éven belül, a szocialista közösségi nevelés módszereinek felhasználásával, a diákotthonok kollégiumokká fejlesztésében további jelentős előrehaladás érhető el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9 kiadás 1959 február 24. 10 óra 30perc

Hétmillió forintos beruházással transzformátorállomás épül a Székesfehérvári Könnyűféműnőnél

1959 február 24.

A Székesfehérvári Könnyűfémű nagyarányú bővítése során a gyár közvetlen szomszédságában százhusz kilovoltes transzformátorállomás építését kezdik meg. Az építésre és a szükséges berendezések beszerzésére hétmillió forintot fordítanak. Rövidesen sor kerül a központi kazánház építésére is. Erre a munkára 5.5 millió forintot irányoztak elő. /MTI/

Az ország legnagyobb kohászati transzformátor állomása épül a sztálinvárosi hengerműben

1959 február 24.

A sztálinvárosi meleghengermű óriási gépeinek üzemeltetéséhez külön transzformátorállomást építettek. A kétemeletes épületben már megkezdtek az ország legnagyobb kohászati transzformátor állomásának szerelését. Az építkezés érdekessége, hogy a cella válaszfalakat az eddig szokásos gipszfallal helyett kohó-habsalakból készítik. A válaszfalak előregyártásával körülbelül hétszáz ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

Nyolcszáz munkást foglalkoztató üzemrész épül a martfői Tisza Cipőgyárban

1959 február 24.

Martfői Tisza Cipőgyárban új üzemrész építését kezdték meg. Ide helyezik át a nagytétényi gumigyár lábbeli konfekció részlegét. A körülbelül négy és félmillió forintos beruházással épülő új műhelyeket a tervek szerint 1961-ben adják át. Ettől kezdve nyolcszáz fővel növelik a gyár munkáltszámát. /MTI/

10.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10 kiadás 1959 február 24. 10 óra 40 perc

Félmillió forint könyvek vásárlására Somogyban

1959 február 24.

1957-ben Somogy megye 250 könyvtárában több mint 201.000 kötet állt a látogatók rendelkezésére. A múlt évben ez a szám csaknem 20.000-rel növekedett. A 250 falusi könyvtárat 38.000 olvasó látogatja. Az idén fél millió forint értékű könyvvel gazdagítják a Somogy megyei könyvtárakat. /MTI/

Hat új társasgépkocsit és két pótkocsit kapott az idén a Sztálinvárosi Autóközlekedési Vállalat

1959 február 24.

A Sztálinvárosi Autóközlekedési Vállalat utasforgalma évről-évre növekszik. A múlt év januárjában naponta átlagosan huszonnégyezer, az idén pedig már huszonnyolcezer utast szállítottak. A forgalom lebonyolítására az idén már hat új IKARUS társasgépkocsit és két új pótkocsit szerzett be a vállalat. Nyolc régi taxit új kocsikra cseréltek ki. /MTI/

Új SZTK-rendelőintézetet építenek Szekszárdon

1959 február 24.

Szekszárdon az idén új SZTK-rendelőintézetet és közegészségügyi állomást építenek. A 4 millió forintos költséggel készülő SZTK-rendelőintézet építését már megkezdték. /MTI/

10-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás 1959 február 24. 10 óra 15 perc

Nem sikkadnak el a Textilfestőgyár termelési tanácskozásain elhangzott javaslatok

1959 február 24.

A Textilfestőgyár minden üzemében van egy füzet, amelyben a termelési tanácskozásokon elhangzott javaslatoknak "nyoma" van. Nem hagynak elsikkadni egyetlen jó kezdeményezést sem, s nemcsak a füzetekbe jegyezik be a választ, hanem a felszólalókat is értesítik erről írásban. Eppen e héten írták meg a legutóbbi termelési tanácskozásokon felvetett kérdésekre a válaszokat. Besir Györgyöt például az igazgató arról értesítette, hogy az általa szóvárt vörös festődei világítás és ventilátorjavítás még a negyedév végéig elkészül. Együttal felelőssé tették ezért a karbantartás vezetőjét és egy elektromérnököt.

A korábban felvetett ötleteknek, kéréseknek általában a túlnyomó többsége megvalósul, s ha egyik-másik nem teljesíthető, ezt is közlik. Az üzemekben lévő kis füzetekben például ezek olvashatók: Deohnál János a kékfestőgéphez varrógépet kért... - megkapták. Gömöri Gizella üzenében a padozat megjavítását, Fischerné a ragasztógépre automatizálását kérte, s az igazgató intézkedett, hogy ezek meg is történjenek. Az egyik tanácskozáson elhangzott sürgetésre hozták rendbe például a kutat, hogy a műhelyekhez közelebb legyen ivóvíz. Azonkívül, hogy a gyár igazgatója maga is személyesen intézkedik, a pártaktivák is ellenőrzik a termelési tanácskozásokon felvetett ötletek hasznosítását. /MTI/

A Tanácsköztársaság idejéből származó iratokat találtak a nyíregyházi levéltárban

1959 február 24.

A Tanácsköztársaság idejéből származó, eddig ismeretlen iratok kerültek elő a nyíregyházi levéltárban. Egy részük az üzemek államosítására, a szakszervezetek megalakulására; másik részük a pártszervezet tevékenységére vonatkozik. Előkerült többek között a munkások, katonák és földművesek 95 tagu tanácsának névsora. Az Internacionálé szövegének három példányát is megtalálták, amelyek a nyíregyházi nyomdában készültek. A most előkerült iratokat bemutatják majd a megyei jubileumi kiállításon. /MTI/

A Tanácsköztársaság 40. évfordulójára készülnek az Óbudai fiatalok

1959. február 24.

A Tanácsköztársaság 40. évfordulójára készülnek az Óbudai fiatalok. A kerületi KISZ-bizottság kezdeményezésére elhatározták, hogy az utcákon és a tereken mintegy 10.000 facsemetét ültetnek. A kerület utcáit felosztják az üzemek között - az ott dolgozó fiatalok feladata lesz a fák elültetése, valamint rendszeres gondozása is.

Az üzemekben és a területi alapszervezetekben szavaló-, felolvasó-, mesemondó-, ének- és népi-tánc versenyeket szerveznek. A helyezettek a kerületi döntőben vesznek részt. A legjobbak fellépnek az évforduló tiszteletére rendezett ünnepségen is.

Március 20-án nagyszabású fáklyás felvonulást tartanak. Múrványtáblát helyeznek el a kerületi tanács székházán, amely 1919-ben a direktórium épülete volt. Az ünnepség után a párt ház elé vonulnak, ahol köszöntik a pártot és az idős kommunistákat. /MTI/

Junomolyva érkezett a gödöllői járásból

1959. február 24.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 34 vagon és 8 tehérgéprocsi áru érkezett, ebből 18 vagon burgonya, 4 vagon vegyes zöldséru, 6 vagon tojás és 6 vagon kínai mandarin.

A gödöllői járás falvaiból kedden reggel több mint 400 őstermelő hozott különféle élelmiszert a csarnokokba és a piacokra. A friss tojást 1.70-1.90 forintért kínálták, a zsíros junomolyvát kilónként 38-40 forintért adták. Az állami zöldséges boltokban a téli karalábé kilónként 1.60-2.-, a tisztított petrezselyem gyökeret 9.60, a tisztított sárgarépat pedig 2.60-3.- forintért árusították. A földművelésszervezeti boltokban az osztályos olajsampinyon gomba ára 28-35 forintra drágult, ellenben a héjas dió ára kilónként 10 forint lett. A füstölt borsos lapockát kilónként 37.-, a sertéskaraját 38.-, az oldalsót 30.- forintért adták. A burgonya, a hagyma és a száraz-főzelék ára nem változott. /MTI/

Herninget termelészervezetek és négy gépállomást patronálnak a csepeli dolgozók

1959. február 24.

A csepeli munkásokat övek óta baráti kapcsolatok fűzik a falvak dolgozóihoz: a gyár üzemrészeiből szakmunkások, párt- és tömegszervezeti csoportok látogatták eddig rendszeresen a gyártelephez legközelebb eső termelészervezeteket, segítettek azok munkáját.

A termelészervezeti mozgalom továbbfejlesztéséről szóló párthatározat óta ez a segítségadás még szervezettebbé vált: az üzemek brigádjai ma már 36 falvi helyi termelészervezetnek és 4 gépállomásnak nyújtanak politikai és szakmai segítséget. Valamennyi csepeli gyáregység kapcsolatot teremtett egy-két nagyüzemi gazdasággal. A Főmű munkásai Dég községben a Fossuth és a Buzakalász termelészervezetet, valamint a gépállomást patronálják. A rákereszturi Lenin termelészervezetet értelmiségi dolgozók látogatják rendszeresen.

A segítő brigádok célja elsősorban a politikai segítségnyújtás. A motorkerékpár-nyáriak például a kálózi Ezüstkalász termelészervezetben segítettek megalkotni a párt-szervezetet. Az Erőmű brigádja rendszeres felvilágosító munkát végez azért, hogy a közös gazdaságokban minél jobb legyen az összhang a vezetők és a dolgozók között.

A csepeli üzemek patronáló csoportjai a társadalmi szervezetekkel is kapcsolatot keresnek a falvakban, s arra töreksenek, hogy a szervezetek és az egyéni gazdák között minél barátiabb legyen a viszony. Segítenek a termelészervezeteknek abban is, hogy a legkiválóbb nagyüzemi gazdaságok jó termelési módszereit megismerjék a szervezetek parasztok, ezenkívül üzemlátogatásokra is meghívják őket. /MTI/

11.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. február 24. 12 óra 25 perc

Új szakma a mezőgazdaságban: tanulnak a fejőmesterek

1959. február 24.

A gépi fejés széleskörű bevezetésének következtében az állami gazdaságokban új szakmunkások kiképzése vált szükségessé. Hivatalosan tejgazdasági szakmunkásoknak nevezik a gazdaságok most vizsgára készülő szakembereit, otthon azonban fejőmester a nevük.

A fejőmesterek megismerkednek az összes korszerű módszerrel, amelyeket a jövő években vezetnek be. Megtanulják többek között a halszállás fejőtermék használatát, megismerkednek a fejőtankok szerkezetével. Oktatásukat azokban a gazdaságokban rendezik meg, ahol a gépi fejésben már a legkorszerűbb módszereket alkalmazzák, így a Jajta-hársági, a Hóki és a Szentmiklósi állami gazdaságokban. /MTI/

Ezer tenyész szarvasmarhát vásárolnak a zalai termelőszövetkezetek

1959. február 24.

A kormány legutóbbi, 3.004/1-es rendelete nagy lehetőségeket biztosít a termelőszövetkezeteknek gazdaságuk megerősítéséhez. A zalai termelőszövetkezetek elsősorban is a tenyészállatvásárlási kedvezményeket használják ki. Az idén ezer tenyész szarvasmarhát vásárolnak. A megye állattenyésztő szakembereinek közreműködésével a megye nyolc nagy termelőszövetkezetében létesítenek az idén törzstenyésztet. A törzstenyésztetben mintegy 200 tehenet állítanak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. február 24. 12 óra 12 perc

Pályázati felhívás

1959. február 24.

A SZOT kulturális osztálya és a Népművelési Intézet a Tanácsköztársaság 40. éves évfordulója tiszteletére országos fotópályázatot hirdet.

A pályázat célja, hogy a fotószerkedők tagjai megismerjék a Tanácsköztársaság történelmi jelentőségét és a 40 éves évfordulót olyan művészi színvonalú képekkel juttassák kifejezésre, amelyekben megváltozott életünk tükröződik. Felkintettel a pályázat céljára, a beküldendő fényképek témaválasztása jelentős sullyal szerepel a pályázat elbírálásakor.

Részvételi feltételek:

A kiállításon minden intézmény, vállalat, művelődési otthon, uttoróház és iskola fotószerkedőinek amatőr tagjai részt vehetnek. Minden résztvevő az alábbi csoportokban indulhat:

a./ fekete-fehér képek tetszés szerinti kivágásban, a kép hosszabbik oldalának mérete legalább 30 centiméter,

b./ színes /nem kézzel színezett/ képek tetszés szerinti kivágásban, a hosszabbik oldal mérete legalább 24 centiméter.

Beadható csoportonként legfeljebb öt kép.

A beküldött képek témáját nem kívánjuk megszabni, a pályázat célja irányt mutat a témaválasztáshoz.

A kisíró képjegyzékkel egyezően a következő adatokat a képek hátán fel kell tüntetni:

- a./ szerző nevét, címét
- b./ a képek címét és sorszámát /1-5-ig/
- c./ a fotóker bélyegzőjét, illetve nevét.

/folyt. köv./

12. 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B18 kiadás

1959. február 24.

12 óra 40 perc

Hetvennégy termelőszövetkezetet villamosít az idén a Dél-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat

1959. február 24.

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat Bács, Békés, Csongrád és Pest megyében az idén 74 termelőszövetkezetet villamosít, majdnem kétszer annyit mint tavaly. A külső felszerelések, a távvezetékek, a transzformátorok és a villamosításhoz szükséges egyéb kellékek mintegy kilencmillió forintba kerülnek. Bács megyében 24, Békésben 19, Pest megyében 17, Csongrádban pedig 14 termelőszövetkezetet kapcsolnak a villanyhálózatba. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagykiterjedésű szénmezőket találtak a dudari medencében

1959. február 24.

A szénbányászati geológusok évek óta nagyarányú kutatómunkákat végeznek a dudari szénbánya szomszédságában levő Csetényi mezőn. Mintegy öt-hat négyzetkilométernyi területet vizsgáltak meg, s körülbelül 20-25 évre elegendő jóminőségű szenet találtak. A furásokból megállapították, hogy a szénmező elhelyezkedése bányászati szempontból igen kedvező, s már készülnek az előzetes tervek a Dudar környéki új mező feltárására. /MTI/

-o-o-o-o-

Az idén újabb ezer holdat vonnak öntözés alá a dunamenti termelőszövetkezetek Bács megyében

1959. február 24.

Bács megyében a dunamenti termelőszövetkezetek nagy többsége áttér az öntözéses gazdálkodásra. E tájon működő közös gazdaságok a meglévő csaknem ezer holdas öntözéses területet az idén újabb ezer holddal bővítik. A földmunkát, a csövek elvezetését legtöbb helyen már megkezdték. Mindenütt a legcélszerűbb esőztető berendezést használják. A megye egyik legnagyobb öntözőterülettel rendelkező termelőszövetkezte, a solti Szikra, az idén 300 holdra terjeszti ki az öntözéses területet. Itt a múlt évben az öntözött szántóföldi növények 5000 forinttal adtak nagyobb jövedelmet holdanként, mint az egyéb területen termelt kukorica, burgonya és lucerna. Az öntözési hálózat építésére fordított összeg tehát már az első évben visszatérül. A tagság hét-főn teljes lendülettel kezdett egy újabb 112 holdas területen az öntözőberendezések megépítéséhez. A bajai Micsurin Termelőszövetkezetben pedig már befejezéshez közelodik az újonnan létesített 150 holdas öntözéses terület. /MTI/

-o-o-o-o-

13-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1959. február 24.

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959. február 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 24-én, kedden délután 12 órakor:

Enyhe éjszaka

Fontinensünkre az Atlanti Óceánról enyhébb légtömegek érkeztek. Hatásukra Németország északi felében és Lengyelországban sokfelé esik az eső. A Szovjetunió európai területén elhelyezkedő ciklon-rendszer kitöltődik, de még mindig okoz kiterjedt havazásokat.

Hazánkban hűtőn keleten csak kisebb felhőátvonulások voltak, általában csapadék nélkül, nyugaton sokfelé esett jelentéktelen mennyiségű hó. A hőmérséklet napközben 3-6 fokig emelkedett. Ma hajnalra a Tiszántúlon és az északi keleti megyékben mínusz 3 - mínusz 6, máshol általában csak 0 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő, sőt a Dunántúli jelentékeny részén és a fővárosban még a fagypontra sem érte el az éjszakai lehűlés.

Budapesten hűtőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.6 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 fokon, a tengerszintre átszámított legnagyobb hómagasság 758 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, sokfelé kisebb eső, a hegyeken havasodás. Hőmérséklet, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali felmelegedés keleten kissé fokozódik, nyugaton valamivel csökken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1 plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4-7 fok között.

Távolabbi kilátások: szeles idő, esőkel, a hegyekben havazásokkal.

A hóréteg vastagsága ma reggel a hegyeken: Börzsöny, Királyháza 5, Mátra, Galyatető 10, Tókestató 13, Mátrahaza 3, Bakony, Gézahaza 8, Mentesgyepű 10, centiméter, a budai hegyekben és a Filisben hófoltok vannak.

A Duna vizállása 1959. február 24-én, kedden reggel Budapestnél: 193 centiméter. /MTI/

13-20

B 20. kiadás 1959. február 24. 11 óra 15 perc

Egy millió téglát vár a repáspuszti Első Ötves Terv tégla-
égetője

1959. február 24.

A Somogy megyei repáspuszti Első Ötves Terv Termelőszövetkezet határának és területének megnövekedése új feladatokat jelent a vezetőknek. Több gazdasági épületre van szükség, többek között ötven férőhelyes szarvasmarha istállót, magtárat, száz férőhelyes sertésfiasztatót, ötszáz férőhelyes szabad-szállást, valamint egy ellető és egy borjunevelő istállót kívánnak építeni.

Az építkezési anyag saját erőből történő előállítására a szövetkezet téglaégetőjét egy kemencével bővítik. Így ebben az esztendőben egymillió saját égetésű téglával tudják majd a kitűzött építkezési terveket megvalósítani. A repások ideiglenes saját erőből történő beruházása meghaladja a 860.000 forintot. /MTI/

Dia-filmek kölcsönzésével segítik a politechnikai oktatást az
állami gazdaságok

1959. február 24.

Az Állami Gazdaságok Felügyelősége a mezőgazdasági munkások szakmai tájékozottságának fokozására a múlt évben 60 Dia-filmet készített, s az idén újabb 90 oktató jellegű Dia-filmet állítanak elő. A tavaly készült legsikerültebb Dia-filmeket a Kossuth-klubban kiváló pedagógusok előtt levetítették. Megállapították, hogy a közép- és általános iskolákban kitűnően felhasználhatók a politechnikai oktatásban. A szakemberek a gépészeti filmeknél a berendezésszerelésről és a műhészetről rendezett vetítést tartották rendkívül értékesnek. A jövőben az általános iskolák a kiválasztott filmeket kölcsön kapják az állami gazdaságoktól. /MTI/

13:50

B 21. kiadás 1959. február 24. 14 óra 40 perc

Bánki Zsuzsa - a komisszár

1959. február 24.

A Petőfi Színházban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt az ujonnan bemutatott Ilf-Petrov darab mellett - tovább játsszák Visnyevszkij Optimista tragédiáját. Az utóbbi év egyik legnagyobb sikerű, legszebb szovjet színdarabjában kiemelkedő alakítást nyújt Bánki Zsuzsa a komisszár szerepében. A nyolcvanadik előadása előtt a művész elmondta, hogy a komisszár szerepét már sokan játszották, sokat beszéltek is róla, ezért nehéz erről az alakításról újat mondani.

- Velem nyom szerint - folytatta - Visnyevszkij komisszárja a fiatal szovjet hatalom megalapítója. Hiszen gondoljuk csak el, egy gyenge nőről van szó, aki megkezezi a vad férfitársaságot, az anarchista harcosokat. Hogyan lehet ez a történet? Ez a nő nem a hangjával, testi erejével, hanem gondolatainak, hitének - és nem utolsó sorban nőiességének, szépségének - erejével lesz urra az anarchistákon. A komisszár az én elképzelésem szerint a fiatal, viszonylag még gyenge szovjetországot szimbolizálja, amely abban az időben a tuleróval szemben is győzedelmeskedett, mert erősítette hite és ügyének igazsága.

Amikor bemutattuk a darabot - folytatta Bánki Zsuzsa - többek között olyan kritikát is irtak alakításomról, amelyben azt kifogásolták, hogy túl komoly voltam szerepemben, nem eléggé vidám, mosolygós. A komisszár nő nehéz feladatot kapott a párttól. A gyenge nő vad férfiak között élt, valószínűleg sorsával is tisztában volt. Rendíthetetlen hite, optimizmusa nem saját jövőjének, hanem az ügynek szólt. A komisszár nő félt! Nem hiszek abban, hogy a hősök nem félnek. A hősök is emberek, sőt minél jobban félnek, annál inkább emberek, annál igazabban, nagyobb hősiességük. A darabban szereplő gyenge nő és a hős között még nagyobb a távolság, éppen ezért nem volt könnyű hőssé válnia.

- Az Optimista tragédia 80 előadására készülünk és reméljük rövidesen a századikat ünnepeljük. Miért ilyen sikeres a darab? Úgy gondolom ezért, mert izgalmas, szép történet, magával ragadja a közönséget. A közönség visszafolytott izgalommal, együttérzéssel agyódik három felvonáson át a hősnő sorsáért, aki hajlandó volt szép, fiatal életét feláldozni az ügyért, amelyben annyira hitt - fejezte be Bánki Zsuzsa. /MTI/

14:25

B 22. kiadás 1959. február 24. 14 óra 50 perc

Kétnapos ankét Pászthelyen a szovjet mezőgazdasági tudomány hazai alkalmazásáról

1959. február 24.

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok programjában március 6-7-én országos ankétot rendeznek a Veszprém megyei szervek a szovjet mezőgazdasági tudomány hazai alkalmazásának lehetőségeiről. A keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia nagytermében megtartandó kétnapos tudományos ankéton a hazai mezőgazdasági tudomány kiválóságai, egyetemi, főiskolai tanárok, neves kutatók, nagy tapasztalattal rendelkező szakemberek tárgyalják meg a szovjet mezőgazdaságnak az állattenyésztés, a növénytermesztés és a termékfeldolgozás terén elért eredményeit. A gyümölcs- és szőlőtermesztésen kívül részletesen foglalkoznak a hibridkukorica-termesztés lehetőségeivel. A nagy jelentőségű ankétra szovjet vendégeket is várnak. /MTI/

Kötszázhetvenhárom vörzös hallgató kap oklevelet az Agrártudományi Egyetemen

1959. február 24.

Az Agrártudományi Egyetem tanácsa február 28-án, szombaton ünnepélyesen adja át az okleveleket az idén végző hallgatóknak. A 273 új szakember közül tizenhároman vörös diplomát kapnak. Eddig egyetlen esztendőben senkinek nem érkezett olyan sok fiatal szakembert kerő levél a gödöllői egyetem rektori hivatalához, mint az idén. /MTI/

14-30

B 23. kiadás 1959. február 24. 15 óra — perc

Fonnyebbé válik a dolgozó nő második műszakja - Felszelatelt, előrecsomagolt baronfi - Többféle üdítőital, diabetikus készítmények az Élelmezésügyi Minisztérium új áru- és csomagolás-technikai bemutatóján

1959. február 24.

Kedden az Élelmezésügyi Miniszter után bemutatót rendeztek a csomagolástechnika legújabb vívmányai szerint forgalomba kerülő élelmiszerekről.

Különösen nagy tetszést aratott a polietilén csomagolású tisztított baronfi, amely már husvételre forgalomba kerül, mégpedig több változatban. Lesznek például libaprólék- és kecskemell tartalmú csomagok. Az áruk előreláthatóan nem lesznek sokkal magasabbak, mint a jelenleg is forgalomban levő tisztított baronfi. A gyomor- és cukorbetegeknek különböző diabetikus készítményeket gyárt az ipar, többek között "tejhust", amit gyógyosokkal ízesítenek.

A tejipar műanyag csomagolásban három különféle sajtot egy dobozban hoz forgalomba, ezenkívül többféle tejttermék készítménnyel bővíti a választékot. A Mirelite Vállalat előre elkészített fincsfőzeléket, felszelatelt burgonyát kínál eladásra. Ujdonság az alumíniumfóliába csomagolt vajrud. Ennek zsírtartalma a táblavajnál két százalékkal nagyobb. Az új csomagolási módszernek az az előnye, hogy az alumíniumfólia megakadályozza az avasodást. Fortasításhoz krémrudacsok kerülnek forgalomba, amelyek vaj hozzáadásával, néhány perc alatt kész krémmé keverhetők.

A jövőben - a vendéglátóipar és a lakosság kérésére - szálliteres palackokban is árusítanak borokat.

A bemutatott termékek többsége rövidesen az állami boltokba kerül. /MTI/

14-42

B 24. kiadás 1959. február 24. 15 óra - perc

Egy-két napon belül ismét viziuton hozzuk Ausztriából a műtrágyát - Ércért indultak az Aldunára az uszályok

1959. február 24.

A dunai teherhajó forgalom a jégzajlás idején egy-két napig komoly nehézségekkel küszködött. A múlt nap, amikor mínusz 10 fokos volt a hőmérséklet, a folyór hatvan százalékos volt a jégzajlás. Utasítást kaptak a vontatók és az uszályok hajósai, hogy veszély esetén azonnal vonuljanak be a teletőkbe. Tekintettel azonban arra, hogy közber javult az idő, csupán egyetlen hajó kereste fel a telet, ez is csak rövid időre.

A mostani időjárás már lehetővé teszi a teherhajózást, bár az alacsony dunai vízállás miatt az uszályok még csökkentett tehersúllyal közlekedhetnek. Ennek ellenére egy-két napon belül már ismét viziuton hozzuk Ausztriából a műtrágyát, amire most, tavasz elején igen nagy szüksége van a mezőgazdaságnak.

Hajók indultak már az Aldunára is, hogy ércet vegyenek fel, amelyet a télutón már várnak a kohók. Előreláthatóan, tehát hamarosan nagyobbrányú teherszállítás kezdődik a Dunán. /MTI/

Nyitják a szőlőt a gyöngyösi borvidéken

1959. február 24.

Az előző napok kedvező időjárása több ezer Heves megyei szőlősgazdát szólított ki a határba, ahol halsdékta- lenul megkezdtek a tavaszi munkákat. A gyöngyösi járásban kedden délig több mint 500 hold szőlőben végezték el a nyitást és a metszést. Tüben a járásban a közel jövőben 800 hold új szőlőt is telepítenek, ezenkívül több mint 1 millió direkttermő tőkét cserélnék ki nemes fajtákra. A gyöngyösi Új Élet, az atkári Miosurin és Patófi termelőszövetkezetek megnövekedett tagsága a szőlőműveléssel kezdte meg a tavaszi munkákat. /MTI/

14 47

B 25. kiadás 1959. február 24. 15 óra 15 perc

A társadalombiztosítási tanácsok munkájáról, az igazgatói alap felhasználásáról tanácskozott a bányászati szakszervezet elnöksége

1959. február 24.

A bányák dolgozóit közelről érintő fontos jogi és egészségügyi kérdésekről tanácskozott kedden a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége. Megvizsgálta a társadalombiztosítási tanácsok munkáját. 218 üzemben választottak a dolgozók társadalombiztosítási tanácsot, a munkájuk me már előri, részben felül is mulja az ellenfordalom előtti. Több- ségükben helyesen foglalkoznak az üzemek egészségügyi helyz- tével, az üdültetés szervezésével, a beteglátogatással, a táp- ponzesalók leleplezésével, a szociális segélyek elosztásával. Az elnökség intézkedett, hogy tovább javítsák a társadalombiz- tosítási tanácsok kapcsolatát az egészségügyi szervekkel, az üzemi kifizetőhelyekkel, a szakszervezeti bizalmiakkal, társadalmi aktívakkal.

Megvizsgálta az elnökség, hogyan használják fel az igazgatói alapot a bányatrösztök és a vállalatok vezetői. Tavaly több mint huszonöt és fél millió forint összegű alap állt az igazgatók rendelkezésére. Pénzügyminiszteri utasítás értelmében a vállalat igazgatójának a szakszervezeti bizottság- gal, az üzemi tanáccsal egyetértésben 55 százalékban jöléti, 45 százalékban jutalmazási célra kell felhasználni az alapot. A Nemzeti Munkaügyi Minisztérium vizsgálata megállapította, hogy az egyes trösztöknél a felhasználási arányban nagy az eltérés. vagy a jöléti vagy a jutalmazási keret javára. Az eltérés oka az, hogy a tapasztalat szerint az igazgatók nem kérdezik meg az elosztásnál az üzemi bizottságokat és a trösztbizottságokat. Az elnökség véleménye szerint ezen gyökeresen változtatni kell. Az elnökség a minisztériummal együtt felhívja az igazgatókat: a jövőben a szakszervezeti bizottság meghallgatásával készítse- nek negyedévi felhasználási tervet, hogy megjavuljon az igazgatói alappal való tervszerű gazdálkodás. A terv megteremtését a hely- színen ellenőrzik.

A központi vezetőség utasítására az elnökség elkészítette a szilikózis betegség elleni védekezésről szóló határozatát. A határozat kimondja: tovább kell fejleszteni az

11 55 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. február 24. 15 óra 35 perc

/A társadalombiztosítási ... folyt./

Orvosi- és a műszaki kutatást, a már kidolgozott védelezési módokat gyorsabban kell bevezetni. Tovább kell szűkíteni a szűrési és orvosi vizsgálatokat. A szakszervezet javaslatot terjeszt illetékes szervek elé a szilikózisban szenvedők kivétel nélküli társadalombiztosítási szolgáltatásaira.

Az elnökség úgy döntött, hogy a szakszervezeti alapszervek vezetőségeinek újreválasztását május 1-től július 31-ig tartják meg. /MTI/

Vetnek Balatonujhelyen

1959. február 24.

A Balatonujhelyi Állami Gazdaságban kedden megkezdték a vetést. A kálióval felszáradt és ősszel jól előkészített talajba tíz holdon tavaszi árpat, nyolc holdon pedig borsót vetettek el. /MTI/

11/58

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 február 24 15 óra 35 perc

Új magyar iparág bemutatkozása - Kis jéggyári berendezésekké, hűtőpultokkal - és vitrinekkel könnyít a jégproblémán az ipar

1959 február 24

Kedden a Műáruértékesítő Vállalat Rudas László utcai mintatermében az ipar- és kereskedelem vezetőinek bemutatták a magyar hűtőgépipar legújabb gyártmányait, berendezéseit.

A kereskedelem és a vendéglátóipar képviselői nagy tetszéssel fogadták a legújabb gyártmányú hűtővitrinét, mélyhűtő pultokat. A bemutató egyik legnagyobb meglepetése a kis jéggyári berendezés volt, amely kiválóan alkalmas nagyobb vendéglátóipari üzemek jégellátására. A kis jéggyári berendezésből az idén tízet készít az ipar. Sorozatgyártását 1960-ban kezdik meg.

A vendéglátóipar képviselői azt kérték az ipartól, hogy kezdjék meg a pohár- és tányérmosó gépek, a borsófejtő- és a husszelletelő, az infrasütő és az elektromos tányérmelegítő gépek gyártását. Erre főképpen azért van szükség, mert a külföldről beszerzett gépek alkatrészeinek pótlása nehézkes és a javítás lényegesen könnyebb lenne akkor, ha a hazai ipar készítené ezeket a cikkeket. /MTI/

- o -

A Tiszántúlon és Észak-Magyarországon is erősödik a tsz-mozgalom

1959 február 24

A Győr megyéből és a Dunántúlról érkező hírek a tiszántúli községekben is jelentős változásokat idéztek elő. Békés megyében az utóbbi három héten 2.358 egyénileg gazdálkodó választotta a nagyüzemi gazdálkodást. Szombaton és vasárnap több mint ezren töltötték ki a belépési nyilatkozatot. Többnyire a már meglévő termelőszövetkezetekhez csatlakoztak a gazdák, de 14 új termelőszövetkezet, illetve egyes típusú csoport is alakult.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1959 február 24

(5 óra 10) perc

/A Tiszántulon...1. folytatás./

A legkiemelkedőbb eredmények a Berettyó és a Sebes-Körös találkozásánál, a Sárrét vidékén születtek. Itt három új termelészövetkezeti község alakult, Fűzesgyarmat, Szeghalom és Kertész-Sziget. A három új termelészövetkezeti községben a belépők több mint fele jól gazdálkodó középparaszt.

Csongrádban egy hete alakultak meg az első termelészövetkezeti községek. Most Eperjes, Fábiansébestyén és Ambrozfalva után Nagytőke parasztsága is a szövetkezeti útra lépett. A falu lakóinak elhatározását nagymértékben befolyásolták a tíz éve alakult Kalinin Termelészövetkezet jó eredményei. Husz középparaszt család Ezüstkalász néven új termelészövetkezetet alakított. A tízezer holdas határ 80 százaléka van már a közös gazdaságok kezén.

A Nyírségben az előző héten 930 család 1.116 tagja lett szövetkezeti tag, s a közös vagyon 3.638 hold földdel gyarapodott. A legnagyobb érdeklődés a cseré-ri járás termelészövetkezetei iránt mutatkozik. Az Erdőhátton gazdálkodó császlói Petőfi Termelészövetkezet legutóbbi közgyűlésén hetven dolgozó parasztot vettek fel.

Hajdu-Bihar megyében is újabb belépőkkel erősödtek a közös gazdaságok, s közöttük nagy számban vannak középparasztok. Bihar-nagybajomban Faluszkai Károly középparaszt, megyei tanács tag szervezett tsz-előkészítő bizottságot. Ötven középparaszt társával együtt készül a termelészövetkezet megalakítására. Tekintélyes középparasztok léptek termelészövetkezetbe Hádudvaron, Nagyrábén és Kabán is.

Az Észak-Magyarországon végbemenő változásokról tanuskodik, hogy Heves megyében egy hét alatt több mint kétezer család tért át az új gazdálkodási formára. Az idén belépő gazdák 25.000 hold földet vittek magukkal a közösbe. A termelészövetkezeti községek száma tizenegyre emelkedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1959 február 24

(5 óra 50) perc

/A Tiszántulon ... 2 folyt./

Nógrád megyében vasárnap 200 termelészövetkezeti tag indult felvilágosító munkára. Szomszédait, rokonságát látogatták meg. A felvilágosító szó hatására a múlt héten 500 palóc-család lépett termelészövetkezetbe, s megyeszerte több előkészítő bizottság alakult. /MTI/

- o -

A Román Népköztársaság új nagykövete megérkezett Budapestre

1959 február 24

Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete február 24-én Budapestre érkezett. Fogadására megjelent Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. Jelen volt a fogadtatáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője. /MTI/

- o -

Megérkezett az új argentin követ

1959 február 24

Carlos Echegüe rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Argentin Köztársaság új magyarországi követe február 24-én Budapestre érkezett. A követet Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője fogadta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959 február 24. 15 óra 50 perc

Apró antal előadása az MSZLP Politikai Akadémiáján

1959 február 24.

Az MSZMP Központi Bizottsága Politikai Akadémiája keretében március 2-án, hétfőn délután fél 6 órai kezdettel a Néphadsereg Központi Tiszti Házában apró antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese a tanácsok szerepe népi demokratikus rendszerünkben címmel előadást tart. Belépés csak meghívóval. /MTI/

- o -

"Ki tud többet Lengyelországról" - szellemi fejtörő Debrecenben

1959 február 24.

A budapesti Lengyel Olvasóterem és a debreceni városi tanács művelődésügyi osztálya "Ki tud többet Lengyelországról" címmel szellemi fejtörőt rendezett Debrecenben. Hat debreceni iskola négy-négy tanulót nevezett a versenyre. A diákok példásan vizsgáltak Lengyelország irodalmából, néprajzából, földrajzából. A versenyt Fodor Erzsébet, a Kester utcai általános iskola tanulója nyerte, a csapatversenyben pedig a Kester utcai általános iskola győzött. A Lengyel Olvasóterem-népművészeti tárgyakat ajándékozott a győzteseknek és a helyezetteknek. /MTI/

- o -

Képzőművészeti és könyvkiállítások Győrött a magyar-szovjet diákhét alkalmából

1959 február 24.

Győri általános és középiskolák tanulói gazdag programot állítottak össze a Magyar-Szovjet Barátság H. napj alkalmából rendezett diákhétra. Az iskolákban megalkották a magyar-szovjet barátsági köröket és képzőművészeti, valamint könyvkiállításokat nyitottak. A fiatalok szovjet komszomolistákat hívnak meg baráti találkozóra. Február 28-án, szombaton az általános és középiskolái ének- és zenekarok hangversenyt rendeznek a városi tanács nagytermében. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. február 24. 16 óra 00 perc

Új biztosítási normákat dolgoznak ki a termelőszövetkezetek részére - Az Állami Biztosító jubileumi tanácskozása

1959. február 24.

Az Állami Biztosító fennállásának 10. évfordulóján kedden délelőtt a Kévdőz Jókai utcai nagytermében ünnepi értekezletet tartottak. A tanácskozáson megjelent dr. Antos István pénzügyminiszter és Polonyi-Szűcs Lajos, a pénzügyminiszter első helyettese is.

Köves András, az Állami Biztosító vezérigazgatója részletesen tájékoztatta a megyei, járási és városi igazgatóságok megjelent dolgozóit a biztosító tízéves tevékenységéről és a jövő feladatairól.

Bevezetőben elmondotta, hogy a kapitalista világban a kisemberek biztosítási díjai a jelenleginél lényegesen magasabbak voltak, ugyanakkor a gyárosok és a nagyiparosok jelentős engedményeket kaptak. Ismeretlen volt az üzemi dolgozók beleszociálisítása is. Az előző tíz év alatt az Állami Biztosító nagy munkát végzett, hogy a kapitalista maradványok leküzdése után megnyerje a dolgozók bizalmát, ami a biztosítás alapját jelenti. Ma országsszerte husz megyei igazgatóság működik, Budapesten 22 kerületi fiók, vidéken 139 járási és városi fiók.

1953 óta az összes biztosítási feltételeket felülvizsgálták és módosították. Bevezették a tanulóiifjúság beleszociálisítását, az általános háztartási biztosítást, amely a családban előforduló hirtelen bekövetkező esetre nyújt tartási lehetőséget. Az előző három hónap alatt 30.000 háztartási biztosítást kötöttek.

Foglalkozott a szomszédos népi demokráciák biztosítási rendszerével. Csehszlovákiában minden család kötött életbiztosítást, nálunk csak minden ötödik. A jövőt illetően elmondotta, hogy az Állami Biztosító több kockázatra kiterjedő egyszerű biztosítási fajtákat vezet be, s növeli a szolgáltatásokat. Nagy gondot fordítanak a falu szocialista átszervezésével kapcsolatos biztosításokra. Ezért új szövetkezeti biztosítási módokat dolgoznak ki, kedvező feltételekkel.

/folyt. köv./

1600

/Uj biztosítási ... 1. folyt./

A beszámoló után Ligeti László, a KPVDSZ főtitkára üdvözölte a munkártcsekezetet, majd dr. Antos István pénzügyminiszter szólalt fel. Bevezetőben foglalkozott az SZKE nagyjelentőségű XXI. kongresszusával, a szovjet néppel, amely negyven évvel ezelőtt elmaradt körülmények között lépett a szocializmus útjára, s ma már olyan hatalmas feladatokat tűzött maga elé, hogy rövid néhány esztendő alatt megközelíti és egyes területeken tulszárnyalja az Egyesült Államokat. Beszelt a szomszédos népi demokráciák céljairól és eredményeiről. A továbbiakban foglalkozott a mi tennivalóinkkal is.

- A párt és a kormány nagyobb feladatokra, főközzent alkotómunkára szólítja a dolgozó magyar népet. Meg kell mondani, hogy az irányban a nép igen széles rétegei között megen az akarat. Nem véletlen, hogy ebben a két hónapban a párt fontos határozatai nyomán megmozdult az ország olyan területen, ahol jónódu középparasztok élnek, akik eddig idegenkedtek a szövetkezet gondolatától. Győr megye most fejezi be a szocialista átalakítás nagy feladatát, a szomszédos Veszprém megyében már több mint száz termelőszövetkezeti község alakult. A dolgozó nép körében él a meggyőződés, hogy helyes a pártvezetők, a kormány vonala, jó irányban megyünk előre. Amikor a szocialista fejlődés ütemének meggyorsítása van napirenden, az alapvető kérdés a nép életszínvonalának emelése, a nép anyagi és kulturális igényeinek egyre magasabb szinten való kielégítése, akkor mindenkinek számot kell vetni az eddigi munkájáról, mi volt a jó, mi az, ami rossz volt, hol kell javítani, milyen irányban kell az új feladatokat kijelölni. Helyes, hogy a munkártcsekezet is lényegesen ezt a feladatot tűzte ki célul.

- Ugy gondolem - mondta -, hogy például az Állami Biztosító díjbevétele, amely a kötelező biztosítás idején nagyobb volt, mint jelenleg, egy-két esztendő jó munkája alapján elérheti vagy meghaladhatja a korábbi színvonalát. Ha arra gondolok, hogy az életszínvonal is emelkedett, s ennek következtében a személy- és vagyonbiztosítás lehetőségei is bővülnek, ha arra gondolok, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakítása új és megtisztelő feladatokat ad, egyúttal az a biztosítási tevékenység körének kiszélesítését jelenti. Ünökrek sem lesz nehéz nekünk, amikor a mai értekezlet során megállapítják a jövő feladatait. Meg vagyok győződve - mondta felszólalása befejező

/folyt. köv./

16/2

/Uj biztosítási ... 2. folyt./

részben -, hogy ezeknek a végrehajtásban helyt fognak állni.

Dr. Antos István pénzügyminiszter felszólalása után kormánykitüntetőket osztott ki, ezenkívül az Állami Biztosító több dolgozójának átadták az osztályigazgatói és főigazgatói kinevezéseket. A KPVDSZ penzintézeti titkársága a Borsod megyei Állami Biztosító igazgatóságának a munkaversenyben elért kiváló eredményeiért átnyújtotta a vándorszerleget. Több dolgozó penzjutalmat kapott. /MTI/

Több mint fémillió látogató

1959. február 24.

A szovjet Film Ünnepe első hat napján - csütörtöktől keddig bezarólag - 546.398 látogató tekintette meg Budapesten a szovjet filmművészet alkotásait. /MTI/

Eddig hatezren tekintették meg a csehszlovák művészeti kiállítást

1959. február 24.

A MADOME Belgrád rakpart 17. számú háztán levő helyiségeiben rendezett csehszlovák művészeti kiállítást eddig hatezer érdeklődő tekintette meg. A kiállítást vasárnap este zárják, majd vidéki városokban mutatják be. /MTI/

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 február 24 16 óra 35 perc

Harminchét nép irodalmának alkotásait jelenteti meg az/
az Európa Könyvkiadó

1959 február 24

Domokos János, az Európa Könyvkiadó vezetője kedden tájékoztatta a sajtó munkatársait a kiadó tevékenységéről, terveiről. Hangoztatta, hogy a művelődésügygel kapcsolatos, tavaly megjelent párt- és állami határozatok nagy segítséget adtak a kiadónk munkájához is. A párt kulturális politikáját követve arra törekednek, hogy minél szélesebb körben mutassák be a világirodalom legjobb alkotásait. Ugyanakkor éles határvonalat kell vonni az olvasók nevelését, színvonalas szórakoztatását szolgáló valóban jó irodalom és a polgári dekadencia, a kispolgári izlés irodalmi termékei között.

E törekvések jegyében az Európa 1958-ban 165 könyvet adott ki, amelyek a világ harminchét népének irodalmát képviselik. E műveknek mintegy fele került ki a Szovjetunió és a népi demokráciák íróinak alkotásaiból, másik részük klasszikusokból és a világ más tájai irodalmának régi és modern műveiből. A mult esztendőtt olyan új vállalkozások is jellemezték, mint a Zola-, a Victor Hugo, a Modern Könyvtár- és a Dekameron-sorozat megindulása.

Különös gondot fordított a kiadó arra, hogy kibocsássa a klasszikus orosz és a szovjet írók legjobb munkáit. 1958-ban 35 ilyen mű jelent meg, s a magas színvonalu alkotások gondos kiválasztásának, a könyvek szép kiállításának egyaránt köszönhető, hogy a magyar olvasók körében mind inkább növekszik az érdeklődés az orosz és a szovjet írók iránt.

Ebben az évben 167 könyvet jelentet meg az Európa, a világ 37 népe íróinak műveit. Az idei tervben a tavalyihoz képest növekszik a szocialista országok irodalmi alkotásainak számaránya, ugyanakkor - számos kis ország kimagasló alkotásaira is gondot fordítva - tovább szélesedik az irodalmi horizont.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 február 24 16 óra 40 perc

/Harminchét nép.... folytatás/

A kiadó szerkesztőségei e munkájukban azt tűzték ki célul, hogy minél több, a mai életet és annak problémáit bemutató művet adjanak át a magyar olvasóknak a külföld irodalmából. Klasszikusok vonatkozásában megindítják Lev Tolsztoj műveinek sorozatát, az év végén, vagy a jövő év elején a 27 kötetre tervezett Gorkij-sorozatot. Négy kötetben, biblia-papíron bocsátják ki Csehov csaknem valamennyi művét. Folytatódik a Világirodalom Klasszikusainak

nagysikerű sorozata: ebben az idén 12 mű lát napvilágot. A Dekameronok sorában lett, jugoszláv és francia írók válogatott elbeszéléseit adják közre. Jelentős távolabbi terve az Európának, hogy mintegy száz kötetben, olcsó kiadásban kibocsátják a világirodalom kiváló munkáit a falusi olvasók részére. /MTI/

- o -

A Bartók Béla zenei szakiskola cserehangversenye Sztálinvárosban

1959 február 24

A budapesti Bartók Béla zeneművészeti szakiskola időközönként cserehangversenyeket ad a szakfelügyelete alá tartozó városokban. Előbb Miskolcon, a napokban Dorogon rendeztek ilyen hangversenyt, kedden délután pedig a sztálinvárosi Bartók Béla Művelődési Ház színháztermében hangversenyezték a fővárosi zenei szakiskola növendékei.

A sztálinvárosi zeneiskola legjobb növendékei még a tavasszal viszonzozzák a Bartók Béla zeneművészeti szakiskola hangversenyét, s Budapesten lépnek hangversenydobogóra. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959 február 24 16 óra 45 perc

Kaposvári művészek Budapesten

1959 február 24

1959 február 24

Az Odry Árpád Színházban csütörtökön este a kaposvári Csiky Gergely Színház együttese mutatkozik be a fővárosi közönségnek, Corneille: Cid című verses drámájának előadásával. A darabot Nemes Nagy Ágnes fordította. Rendező: Niszley István, a főbb szerepeket Homokai Pál, Horváth Sándor, Németh Ilona, Ruttkay Ottó, Somogyvári Pál és Veszeley Mária alakítja.

A kaposvári Csiky Gergely Színház vendéjjátékát a televízió is közvetíti. /MTI/

- o -

A Corvin Filmszínházban

1959 február 24

Tartott Sophokles Antigoné című drámájának diák-előadás-sorozata technikai okokból szünetel. A legközelebbi előadás március 9, 11 és 13-án lesz 13 órakor. A megváltott jegyek érvényesek. /MTI/

- o -

Az Országos Mentőszolgálat

1959 február 24

Középfoku elsősegélynyújtó tanfolyamot indít március 2-án, 17.30 órakor az V., Markó utca 22. számú székházában. Jelenkezni személyesen vagy telefonon /122-622, 149-es mellék/ lehet február 28-án 12 óráig. A tanfolyam díjtalan. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959 február 24 16 óra 45 perc

„Enyghült a lég, de csak átmenetileg: a következő napokban szelös időre, futó záporokra számíthatunk

1959 február 24

A kisebb megszokásokkal már csaknem egy hónapja tartó rendkívül makacs hideghullámot a keddre virradó éjszaka enyhe légáramlás törte meg. Az ország nyugati felén fagymentes volt az éjszaka, s kedden például Budapesten plusz 8 fokig emelkedett a hőmérséklet. A keleti országrészen az éjszaka még 4-5 fokos fagyok voltak, de kedden az enyhesség már oda is áttért. Január 8-a óta csak most, az új enyhülés hozott számottevő csapadékot: a főváros környékéről és az ország több vidékéről jelentettek záporosít.

A Szovjetunió európai területei kivételével egész Európában enyhe az idő, ugyanakkor azonban rendkívül erős mozgást tapasztalnak mindenütt a légterében. A meteorológiai Intézethez érkezett jelentések szerint hétfőn Budapest felett öt kilométer magasságban 47, Szeged felett pedig 7 kilométer magasságban 52 méter másodpercenkénti sebességgel rohanó orkánt mértek a felbecsült légömbök műszerei. Az előrejelző osztály tájékoztatása szerint a jelenleg tapasztalható enyhesség is csak átmeneti jellegű lesz. A következő napokban élénk északnyugati szél, futó záporok, a magasabb hegyekben havas eső várható. Az egész országban - a magasabb hegyeken kívül csupán Sopron környékén található összefüggő, körülbelül 5-6 centiméteres hótakaró. /MTI/

- o -

Legnyílt a szovjet műszaki könyvkiállítás

1959 február 24

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepségei sorában az Országos Műszaki Könyvtár szovjet műszaki könyvkiállítást rendezett, amelyet kedden nyitottak meg a könyvtár Múzeum utcai székházában. A megnyitó beszédet Pálos Endre, a Kiadói Főigazgatóság osztályvezetője mondta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959 február 24 16 óra 50 perc

Munkásoknak és dolgozó parasztoknak rendeznek hangversenyeket a "Legyen a zene mindenkié mozgalomban" - Ipari szakszervezetek és a MEDOSZ is bekapcsolódnak a koncertek rendezésébe

1959 február 24

1959 február 24

A "Legyen a zene mindenkié-mozgalom" már eddig is nagy eredményeket ért el a zenei műveltség terjesztésében, elsősorban vidéken, de a főváros munkáslakta kerületeiben is. Az elmúlt év őszén és ezen a télen számos városban alakult meg a zenebarátok köre, amelynek például Tatabányán 600 tagja van, Cegléden pedig 800. Rendszeresen rendeznek koncerteket, hangversenysorozatokat Sztálinvárosban, Orosházán, Szekszárdon, Tatabányán, Cegléden, Zalaegerszegen, Kecskeméten s más városokban. Szekszárdon és Kecskeméten új zenekar alakul, Debrecenben üzemi és ifjúsági hangversenyek is szerepelnek a programban.

A mozgalom eddig helyi, egyéni kezdeményezésekre épült, amelyeket eleinte a Filharmónia, majd a múlt év közepétől kezdve a Zeneművészek Szakszervezete támogatott. A jövőben új elgondolások szerint irányítják majd a "Legyen a zene mindenkié mozgalom" szervezését, azaz a fő céllal, hogy elsősorban a munkásság és a dolgozó parasztság zenei ismereteit gyarapítsa, új közönséget neveljen. A Zeneművészek Szakszervezete felvette a kapcsolatot az öt legnagyobb ipari szakma szakszervezeteivel és a MEDOSZ-szal, s a párt művelődéspolitikai irányelveinek és a munkásosztályról hozott határozatának szellemében együttesen veszik kézbe ezeknek a hangversenyeknek a szervezését. A közeli hetektől és hónapoktól kezdve elsősorban munkás- és parasztlakta vidékeken rendeznek majd hangversenyeket, s a területi zenebarát körök mellett üzemekben is megalkulnak zenekedvelőknek ezek a helyi csoportjai. Ilyen üzemi zenebarát kör már több helyen alakult, így például Vácott a Forte Gyárban. Cegléden a Dózsa Népe Tsz zenebarát köre is nemrég jött létre, s a szövetkezetbe tömörült dolgozó parasztok most műsort kérnek, azaz az igényvel, hogy a fellépő művészekkel is eszmécsere folytassanak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 24 17 óra perc

Munkásoknak.... folytatás/

Ebből is kitűnik, hogy nem csupán koncertrendezésről van szó, hanem egyfelől a művészek, másfelől a munkások és a parasztok közelebb kerüléséről, szilárd kapcsolatok megteremtéséről.

A "Legyen a zene mindenkié mozgalom" a következő hónapokban több figyelemreméltó zenei eseményt bonyolít le. Április 12-től május 1-ig rendezi meg a ceglédi zenei napokat, műsorukon tíz hangversennyel. Nyáron Balatonfüreden ifjúsági kamarazenei fesztivált rendeznek, s erre az NDK-ból, Bulgáriából és Csehszlovákiából meghívják egy-egy zeneiskola képviselőit. Budapesten a VI. kerületi KISZ bizottság Korvin Otto Ifjúsági Házában is született egy érdekes terv: a fővárosban öt helyen négy, összesen tehát husz hangversenyt rendeznek a VI. kerületi KISZ-esek a budapesti fiataloknak. Ezekon a koncerteken munkásfiatalok és diákok vesznek részt, s fiatal művészek lépnek a dobogóra. /MTI/

- o -

Előadássorozat a XIII. kerületben a pedagógusok gyakorlati munkájának segítésére

1959 február 24

A Pedagógusok Szakszervezetének XIII. kerületi vezetősége az iskolai oktató-nevelőmunka segítésére előadássorozatot indított a kerület pedagógusai részére. Az előadók: neves egyetemi tanárok, oktatási szakemberek. A témakör felőleli közoktatási rendszerünk legfőbb problémáit: az oktatás módszertani kérdéseiről, az ifjúsággal kapcsolatos erkölcsi, lélektani kérdésekről. Az első alkalommal, kedden a Lőportár utca 29 szám alatti pedagógus művelődési otthonban dr. Benczédi József, a Művelődéssügyi Minisztérium középfoke oktatási főosztálya / előadás hangzott el. /MTI/ vezetőjének

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 február 24 17 óra 40 perc

Szolnok megyében mezőgazdaságilag művelhető földterület 82 százaléka került a szocialista gazdaságok birtokába

1959 február 24

Szolnok megyében a mezőgazdaság szocialista átalakítása fordulathoz érkezett. Az elmúlt napokban az egyénileg gazdálkodó parasztok ezrei választották a szövetkezeti gazdálkodás útját, s egyre-másra érkeztek a jelentések a megye járásaiból, községeiből a termelészövetkezetek számszerű erősödéséről, szövetkezeti járások és községek alakulásáról. Február 23-án estig a megye mezőgazdaságilag művelhető földterületének 82 százaléka a szocialista gazdaságok birtokába került.

Szolnok megyében az idén több mint 26.000 egyéni gazda 168.000 hold földterülettel szövetkezett. Az ilyei belépőkkel együtt a megye termelészövetkezeti tagjainak száma 52.000-ra növekedett. /MTI/

- o -

Képzőművész klubest a II. kerületben

1959 február 24

A II. kerületi MSZBT képzőművész szakosztálya kedden klubestet tartott a kerületi MSZBT helyiségében. Az esten Oelmacher Anna művészettörténész kínai, Breznay József festőművész olaszországi, Mácsai István bécsi, amsterdami és prágai, Hegyi György pedig moszkvai és leningrádi útján szerzett művészi élményeiről számolt be.

A klubesten elhatározták, hogy március 21-én a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából kiállítást rendeznek a kerületi művészeknek a Tanácsköztársaság életéről és harcáról készült alkotásaiból. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 február 24 17 óra 35 perc

Komszomol külföldi delegáció érkezett hazánkba

1959 február 24

A KISZ Központi Bizottságának meghívására kedden hazánkba érkezett a Komszomol Központi Bizottságának öttagú egyetemi külföldi delegációja. A külföldi tanulmányozó delegáció az egyetemi és főiskolai KISZ-szervezetek munkáját, a fiatalok letöltésű munkáját, s a szervezetek tevékenységét.

A delegáció vezetője Alekszej Jegorovics Golubel, a Komszomol egyetemi osztályvezető helyettese.

A külföldi delegációt a Nyugati pályaudvaron a KISZ Központi Bizottságának tagjai, a budapesti egyetemi KISZ szervezetek képviselői fogadták. /MTI/

- o -

Szolnokra érkezett a lodzi vajdaság Lengyel-Szovjet Baráti Társaságának külföldi delegációja

1959 február 24

Kedden Szolnokra érkezett a lodzi vajdaság Lengyel-Szovjet Baráti Társaság külföldi delegációja. A vendégek meglátogatják majd a megye ipari és mezőgazdasági nagyüzemeit, tanulmányozzák az MSZBT, a tömegszervezetek, iskolák, kulturális intézmények munkáját. /MTI/

- o -

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 február 24 18 óra 05 perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

1959 február 24

mai B 27 kiadás első hirt /Uj magyar iparág... / helyesen így kezdődik:

Kedden a Műszaki Arut Értékesítő Vállalat...

Ugyanez a hír második bekezdésének második mondatát helyesen így kezdődik: A tájékoztató egyik legnagyobb.... /MTI/

- o -

Kínában dolgozott magyar szakembereket tüntetett ki a kínai kormány

1959 február 24

Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, kedden délután a nagykövetségen ünnepélyesen átnyújtotta Kínában dolgozott huszonnégy magyar szakembernek a Barátság Emlékkérmet. Az ünnepségen jelen volt Úr. Sik Endre külügyminiszter, Zsófinyecz Mihály kő- és gépipari miniszter-helyettes, Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, valamint a Külügyminisztérium vezető munkatársai.

Hao De-cin nagykövet beszédében többek között hangoztatta: a kínai kormány ezúton is ki akarja fejezni az egész nép köszönetét azoknak a magyar szakembereknek, akik segítséget nyújtottak a szocializmus építéséhez. A magyar technikai, tudományos, kulturális szakembereket akkor küldték a Távol-Keletre, hogy segítsék a kínai nép boldog jövőjének megteremtését, amikor itthon is nagy szükség volt rájuk. A magyar szakemberek kínai küldetése nagyszerű megnyilvánulása a proletárnemzetköziségnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 24 18 óra 05 perc

/Kínában... folytatása

A nagykövet ezután szolt a kínai szocialista építés legújabb eredményeiről:

- A nagy sikerek - mondotta - elválaszthatatlanok a Szovjetunió és a népi demokratikus országok, köztük Magyarország segítségétől.

Hao De-cin ezután átnyújtotta az emlékkérmet. A kitüntetettek nevében Tóth Ferenc mondott köszönetet, hangoztatva, hogy a Kínában járt magyar szakemberek számára felejtethetetlen marad a szeretetteljes fogadtatás, s a munkájukhoz nyújtott messzemenő támogatás. /MTI/

- o -

A Nemzeti Szalonban szerdán délben nyílik meg a szovjet könyvkiállítás

1959 február 24

A Nemzeti Szalonban szerdán délben ünnepélyesen nyitják meg a szovjet könyvkiállítást. Ünnepi beszédet mond Lezél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese és J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

A kiállítás öt terme közül a középsőben helyezték el a politikai és szépirodalmi műveket, valamint a Szovjetunióban kiadott magyar nyelvű, vagy a Szovjetunió népeinek nyelvére lefordított magyar műveket. Egy-egy termet kaptak a műszaki és mezőgazdasági szakkönyvek, a tudományos művek, az ifjúsági könyvek és művészeti kiadványok. A különböző grafikonok és feliratok a szovjet könyvkiadás hatalmas arányait dokumentálják. A szovjet hatalom éveiben összesen egymillió négyszázhatvanhetezer-féle könyvet adtak ki, huszonegy milliártnál nagyobb példányszámban. 1946-tól az elmúlt év végéig magyar szerzők 244 műve jelent meg a Szovjetunióban tízmilliónál nagyobb példányszámban, ezenkívül 266 könyv Magyarországról, tizenegymillió példányban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 február 24 18 óra 15 perc

/A Nemzeti Szalonban... folytatás/

K.K. Szakva, a kiállítás igazgatója, a Moszkvai Zenei Kiadó főszerkesztője elmondotta az MTI munkatársának, hogy a kiállításon körülbelül 2,800 könyvet mutatnak be a magyar közönségnek, jórészt az elmúlt esztendő terméséből. Több figyelemre méltó érdekesség is látható majd, így például Petőfi költeményeinek első orosz fordítása a szovjet hatalom éveiből. A versek műfordítóje Lunacsarszkij művelődésügyi népbiztos volt, és ő írta az előszót is. Bemutatja a kiállítás más magyar írók, például Balázs Béla, Zelka Máté, Illés Béla műveinek első kiadását is. Külön kiállítást lehetne összeállítani azokból a Petőfi kötetekből, amelyek a Szovjetunió különböző népeinek nyelvén jelentek meg. Számos, a Szovjetunióban kiadott magyarnyelvű könyvet is bemutat a tárlat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 24 20 óra 45 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959 február 24

Mai B 30-as kiadásunk első hírét /Apró Antal előadása az MSZMP Politikai Akadémiáján..../

v i s s z a v o n j u k. /MTI/

- o -

Lengyel filmbemutató az Ujságíró Klubban

1959 február 24

A Lengyel Olvasóterem rendezésében kedden este az Ujságíró Klubban lengyel filmbemutató volt. Meghívott közönség előtt a lengyel filmgyártás három alkotását vetítették. A viszonzott szerelem, valamint A méhecske és az egér című kísérleti jellegű rövidfilmeket és A nyár utolsó napja című játékfilmet, amely első díjat nyert az 1958-as velencei filmfesztiválon. /MTI/

- o -

20⁴⁰₂

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 február 24. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1959 február 24

A Meteorológiai Intézet jelenti február 24-én, kedden este 21 órakor:

Enyhe éjszaka

Középeurópában kedden a beáramló óceáni levegő hatására enyhült az időjárás. Hazánkban ma többfelé volt, főként keleten, eső. A hőmérséklet napközben általában 8-12, de a borult, ködös, esős északkeleti országrészekben csak 2-5 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé kisebb eső, a hegyeken havas eső. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali felmelegedés keleten kissé fokozódik, nyugaton valamivel csökken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4-7 fok között.

Távolabbi kilátások: szelcsi idő esőkkel, a hegyeken havazásokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 február 24. 27 óra 35 perc

A szovjet filmküldöttség találkozása magyar művészekkel

1959 február 24

Az MSZBT kulturális bizottsága kedden este a Barátság Házában vendégül látta a hazánkban tartózkodó szovjet filmdelegáció tagjait: Inna Makarovát és Borisz Csirkovot. A szovjet művészek ez alkalommal a magyar művészvilág számos tagjával találkoztak.

A vendégeket Waldapfel József akadémikus, az MSZBT kulturális bizottságának elnöke üdvözölte, majd átnyújtotta nekik az MSZBT aranykoszorus jelvényét.

A szovjet és a magyar művészek ezután hosszabb ideig baráti hangulatban voltak együtt. /MTI/

- o -

V É G E

M₂

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 25. 6 óra - perc

A múlt évben hat-nyolc hónapot, most csupán négy hetet igényel a gázkészülékek és berendezések szerelése - évente száz kilométer hosszú gázvezeték tisztítanak - Új fogyasztók is kaphatnak gázt

1959. február 25.

Nagyon sokan akadtak a múlt évben, akik kérték a Gázművektől: szereljének fel gáztűzhelyt, gáz-vizmelegítőt, gáz-zontűzhelyt, fűtőkályhát és egyéb gázkészüléket, illetve berendezést. A Gázművek ilyen kérésnek azonban csak nehezen tudott eleget tenni, s kénytelen volt időnként kisiparosokhoz utasítani az igénylőket. A Gázművek szerelőinek ugyanis elősorban az ugynevezett nagy létesítményeket kellett szerelniük, gyakran egész utcát hosszat fektettek fővezetékkel, lakóépületek/lakótömbök csöveit és berendezéseit helyezték el. Így tehát nem jutott elég erő a kisebb, de a lakosságot nagyon is érintő feladatokra. A kisiparosok közül viszont akadtak olyanok is, akik elég magas összeget számítottak a különböző munkákért.

A Gázművek, - egyetértésben a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatóságával - most átszervezte eddigi munkáját. A nagy létesítményeknél a feladatokat különböző állami vállalatok végzik el, természetesen a Gázművek műszaki ellenőrzésével. Így tehát a Gázművek szerelőinek jut idejük a háztartások igényeinek kielégítésére, a gázkészülékek és berendezések szerelésére. Az igénylőknek ezentúl nem kell majd napokig különböző helyekre szaladgálni, az illetékes területi kirendeltség intézi el az ügyeket, mégpedig úgy, hogy a gázkészülékek és berendezések szerelése négy héten belül megtörténik. Ezek szerint tehát a múlt évi hat-nyolc hónapos várakozási idő négy hétre rövidül.

A Gázművek az új igénylők kéréseit is gyorsan kielégíti. Ahol a műszaki feltételek megvannak, ott a megrendelést követő négy héten belül beszerelik a gázcsöveket és elhelyezik a berendezéseket.

Folytatja a Gázművek a vezetékek tisztítását is. Lényegesen nagyobb szakmunkás létszám gondoskodik a gázcsövek karbantartásáról, s mind mechanikai, mind vegyi úton tisztítják a vezetékeket. Évenként mintegy száz kilométer hosszú vezetékből szedik ki a több évtizede lerakódott szennyeződést. Ennek máris mutatkozik az eredménye, az üzemi zavarok száma az elmúlt néhány hét alatt lényegesen csökkent. /MTI/